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COMUNICATO STAMPA
dichiarazioni del Segretario Generale Giuseppe Caronia
Concordo completamente con quanto ha dichiarato il Presidente di Confitarma, Nicola Coccia circa le incertezze che gravano sul futuro della Tirrenia.
Condivido anche le critiche che avanza nei confronti del Governo che, pur avendo fissato al 31 dicembre 2009 la data entro la quale dovrà essere privatizzato il Gruppo, a parte il tentativo del Ministro dei Trasporti, Altero Matteoli di trasferire le società Caremar, Toremar, Saremar e Siremar alle regioni interessate, operazione di cui comunque nulla ci è dato sapere, non ha ancora  fatto praticamente niente e non ha ritenuto di coinvolgere in nessun modo le parti interessate, in primis i rappresentanti dei lavoratori, in questo delicatissimo processo.

Quanto dichiarato dal Presidente Coccia circa la presunta marginalità di Tirrenia invece, mi ha riportato molto indietro nel tempo quando da scolaretto ho letto la favola di Fedro, la volpe e l’uva.
Mentre sono stato assalito da una irrefrenabile curiosità di sapere, spero che il Dott. Coccia mi e ci accontenti, chi siano questi intrepidi imprenditori/benefattori di cui fa cenno, disponibili a non fare un affare acquisendo quella che definisce la più piccola compagnia italiana di armamento che, a suo dire,  se sparisse nessuno se ne accorgerebbe.

Se è questo lo spirito e l’approccio dell’armamento privato alla privatizzazione della Tirrenia, parlare di semplici incertezze diventa davvero riduttivo.

Dobbiamo parlare più correttamente non di incertezze ma di una tragedia che incombe sul futuro della nostra flotta pubblica, sui suoi lavoratori e sulle loro famiglie ed il Governo non può più starsene colpevolmente alla finestra a guardare !
Roma, 30Ottobre 2009
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