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COMUNICATO STAMPA
dichiarazioni del Segretario Generale Giuseppe Caronia
Desidero dare atto al Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti Altero Matteoli ed al Governo di aver finalmente iniziato un percorso di chiarezza sul processo di privatizzazione del Gruppo Tirrenia.

L’incontro odierno ha evidenziato tra l’altro quanto sia stata giusta la richiesta del sindacato di procedere allo scorporo delle Società Regionali dalla Capo Gruppo ed ancor più ha evidenziato la anomala ed ingiustificata posizione assunta dalla Regione Sicilia che ha rifiutato il trasferimento della Società Siremar a titolo gratuito e si dichiarata invece interessata a partecipare, tramite una S.p.A sua controllata, all’acquisizione a titolo oneroso sia di Siremar che di Tirrenia.
Si è quindi convenuto di proseguire gli incontri, il prossimo ci sarà tra una decina di giorni, per effettuare una puntuale verifica sugli organici, compreso il personale precario, di tutte le Società: Tirrenia e la controllata Siremar, Toremar, Caremar e Saremar ormai da oggi controllate dalle rispettive Amministrazioni Regionali.

Roma, 25 novembre 2009
   UILTRASPORTI  :  VIA DI PRISCILLA, 101 –  00199 ROMA

TEL : 06 – 86267211     FAX : 06 – 8620 7747
                                                      SITO INTERNET : http://www.uiltrasporti
   E-MAIL : agenziauilt@uiltrasporti-uil.it 
