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COMUNICATO STAMPA
dichiarazioni del Segretario Generale Giuseppe Caronia
Se volessi descrivere l’incontro odierno con il Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti Altero Matteoli ricorrendo ad un proverbio userei:” inutile versare lacrime sul latte versato”.
Infatti lo scorporo delle Società Regionali dalla Capo Gruppo Tirrenia, la Toremar alla Toscana, la Saremar alla Sardegna, la Caremar a Campania e Lazio (per i collegamenti con le Isole Pontine) è cosa fatta  ed è avvenuta in maniera non omogenea e non ordinata come abbiamo, inascoltati, richiesto ed avremmo voluto.
Infatti ogni Regione procederà alla privatizzazione delle Società ricevute gratuitamente dallo Stato in modo diverso ed assisteremo anche ad una privatizzazione quella della Caremar che, senza tema di smentita, definirei anomala in quanto la Regione Campania, che non è certo un soggetto privato, ha preannunciato di voler mantenere il controllo della Società.

E’ poi nato il caso Sicilia/Siremar sul quale credo sia opportuno accendere un potente faro capace di illuminare le tante oscurità della  scelta di questa Amministrazione.
Quello che mi auguro a questo punto è che quanto concordato oggi circa il percorso futuro che prevede uno stringente coinvolgimento del sindacato venga rispettato e soprattutto che vengano rigorosamente mantenuti gli attuali complessivi livelli occupazionali e salariali di tutti i lavoratori compresi i precari che son stati sistematicamente da anni utilizzati ma mai, per responsabilità collettive non escluse quelle sindacali, stabilizzati.
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