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  Intercategoriale      
                 RdB Trasporti                        trasporti
                                                         SEGRETERIE REGIONALI             

La Maddalena 24.09.09.

                                    AVVISO A TUTTI I DIPENDENTI SAREMAR
Con questa, si porta a conoscenza l’esito dell’ incontro avvenuto  in Regione SARDEGNA  con la presenza dell’ assessore ai trasporti LORETTU, il giorno 23 c.m. alle ore 11.30.

A presidenziale, oltre le scriventi Segreterie, erano presenti le OO.SS  USLAC/UNCDIM - UGL  trasporti – FTS/CSS.

All’apertura del dialogo, l’assessore Regionale dei trasporti  si è espressa  sulla Delibera Regionale n. 42/16 del 2009 ( tra poco cliccabile nel sito della REGIONE) che prevede il Processo di privatizzazione delle società del Gruppo FINTECNA S.p.a.,la Procedura per la “Regionalizzazione” della società Sardegna Regionale Marittima S.p.a. (SAREMAR).
Inoltre ci ha comunicato  di aver avuto contatto con Sindaci dei paesi coinvolti a tale processo , chiedendo una loro collaborazione e partecipazione,questa non rifiutata.
Successivamente ci sono stati alcuni chiarimenti fra le parti,  in merito alle prestazioni future dei collegamenti con le isole minori, garanzie dei livelli occupazionali, compreso TP , LISTONE e tutti coloro che prestano  da anni  servizio con la Società Saremar, con la richiesta di un                                      accordo di programma,gia in parte anticipato verbalmente.

 la Regione Sardegna intende partecipare con una quota non inferiore del 49% per avere cosi un controllo sulla situazione, questo vale a dire ( e non nascondiamo l’evidenza) che la rimanenza della quota 51% viene messa in gara d’appalto adottando una strategia che forse per la prima volta viene attuata in Sardegna cioè “GARA a DOPPIO OGGETTO” sarebbe a dire due fasi: la  prima  sarebbe quella di mettere il 51% delle azioni in vendita con una partenza di base TOT euro , la seconda  chi compra avrà servizi e contributo per nove (9) anni.
Al termine contratto di questi anni se si ricava una produttività, cosi variando valore azionario si deciderà se  riacquistare le azioni per rimetterle in gara o stipulare per altri nove anni ulteriore contratto.

La LORETTU  ci informa che stanno cercando di provvedere ad alternative a  coloro che mancano pochi contributi per poter usufruire di una pensione.
In aggiunta ha confermato di continuare ad tenere le linee attuali cosi come si trovano oltre ad aver preventivato  una acquisto di un’ unità navale ,visto la necessità.

Il programma della Regione verrà presentato in altra convocazione ( che sarà prossimamente ) la base i LAVORATORI hanno il diritto di poterla valutare.
Come rappresentanti Sindacali siamo soddisfatti ad aver avviato un processo di elevata  importanza, visto i brevi tempi a disposizione,(DIC 2010 ) quindi per l’ interesse della collettività ci rendiamo parte attiva nel continuare a prendere visione e informando in tempo quasi reale tutti i lavoratori con la più assoluta onestà e trasparenza , questo anche una volta creatasi la nuova Amministrazione dove ci sarà da discutere  alcuni punti quale anche un contratto integrativo.
La LORETTU, ha voluto precisare la sua preoccupazione da noi per adesso condivisa, quella qualora si verificasse impossibilità di acquisire la Società Saremar per ovvi  motivi, tra cui un ostacolo al processo, questa obbligatoriamente sarà venduta in un unico corpo ( GRUPPO TIRRENIA )  creando seri problemi,che in parte abbiamo già vissuto, come i tagli delle corse, e quindi impossibilita del controllo e la garanzia di tutela ai lavoratori. 
N.B.   Ci mettiamo Disponibili per qualsiasi chiarimento         Distinti Saluti.
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